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高一：設 ( )p n 表示自然數 n的每個位數上非零數字之乘積，例： ( )203 2 3 6p = × = 。 

高一  試求
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解 依題意可將0 視為 *1 ，則所求為 * 3 * * * 3(1 1 2 9) 1 1 1 46 1 97335+ + + + − × × = − =   

另解 依下列情形討論： 

      (1)一位數：總和為1 2 9 45+ + + =  

      (2)二位數：( a )含 1 個零−總和為1 2 9 45+ + + =  

    (2)二位  數：(b )含 0 個零−總和為 (1 2 9) (1 2 9) 45 45+ + + × + + + = ×  

      (3)三位數：( a )含 2 個零−總和為1 2 9 45+ + + =  

    (2)二位  數：(b )含 1 個零−總和為 (1 2 9) (1 2 9) 2 45 45 2+ + + × + + + × = × ×  

    (2)二位數  ：( c )含 0 個零−總和為 (1 2 9) (1 2 9) (1 2 9) 45 45 45+ + + × + + + × + + + = × ×  

      故所求為 2 2 345 45 45 45 45 2 45 97335+ + + + × + =  

 

高二：設方程式 3 23 0x x ax b− + − = 有三正根，試求 a與b 的最大值分別為何？ 

解 設三正根為 ,  ,  α β γ ，則
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    由算幾不等式知： 3 1
3

bα β γ αβγ+ +
≥ ⇔ ≥ (等號成立於 1α β γ= = = ) 

    2 2 2 2 2 2 2( ) 2( ) 9 2aα β γ α β γ αβ βγ γα α β γ+ + = + + + + + ⇔ + + = −   

    由柯西不等式知： 2 2 2 2 2 2 2( )(1 1 1 ) ( ) 3aα β γ α β γ+ + + + ≥ + + ⇔ ≤ (等號成立於 1α β γ= = = ) 


